

# Impere

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA  
DE LAS J.O.N.-S. ZAMORA

## ¡ARRIBA ESPAÑA!

Año II Núm. 83 2.ª edición ♦ Dos ediciones diarias ♦ ZAMORA 6 de febrero de 1937

### “El trabajo tendrá una garantía absoluta, evitando su servidumbre al capitalismo.”

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO

## Comunicado

Boletín Oficial del Generalísimo.—Noticias recibidas hasta las 20 horas del día 5

### EJERCITO DEL NORTE

Ligeros tiroteos en algunos frentes, aumentando el número de milicianos que se pasan a nuestras filas.

### EJERCITO DEL SUR

En el frente de Córdoba, el enemigo ejerció alguna presión, algo más acentuada ante Lopera, donde se le infringió duro castigo, causándosele numerosísimas bajas. También intento un ataque en Priego, donde, no sólo se le rechazó, sino que fué obligado por nuestras tropas a dejar en nuestro poder considerable número de muertos, prisioneros, diverso material y una bandera roja.

En el frente de Málaga, se ha llevado a cabo un importantísimo avance, ocupándose brillantísimamente, Zafarraya, el boquete de la Venta de Zafarraya y el Puerto de los Alizares, avanzándose de diez a doce kilómetros desde Archidona y Antequera, hacia el Sur y Suroeste, y, desde Marbella, se adelantaron nuestras tropas hacia el Este.

El enemigo ha sufrido numerosísimos muertos, entre los que figuran varios oficiales, cogiéndoseles bastantes prisioneros, entre ellos, también, varios oficiales y abundante material de guerra.

El éxito conseguido por nuestras tropas en esta jornada, ha sido completo.

Salamanca, a 5 de febrero de 1937.—De orden de S. E., el General jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

## La Falange es Caridad

No podía Falange Española de las J. O. N.-S. permanecer indiferente al vivo dolor de los hogares sin pan, de la orfandad sin amparo, a la visión dantesca de las apretadas caravanas de seres cruelmente azotados por la desgracia, que constituían una trágica pincelada en el azul claro del resurgir potente de España.

Y haciendo alma de realidades tangibles uno de sus postulados más excelsos: la HERMANDAD, fundó esa generosa institución conocida con el nombre, bien expresivo, de “AUXILIO DE INVIERNO”.

No se trata de una de aquellas agrupaciones de tipo derechista—la Falange nació sin el pecado original de la política—que en vísperas electorales se desplazaban a los hogares pobres portando un colchón o un vale para una tienda, dádiva del soborno, ganza para violentar las conciencias de los eternos esclavos de su miseria. Eso se terminó, como práctica que era de una política de criminal captación, de la compra miserable de voluntades al precio de un favor o al todavía más vil e indignante de unas monedas.

“AUXILIO DE INVIERNO”—una de las obras cumbres de la Falange—cumple fines más altruistas, más humanos, ya que trata de vincular, con los lazos espirituales y eternos del AMOR, a cuantos han hambre de pan y sed de justicia social.

Todos hermanos, todos fuertemente unidos por esa solidaridad espiritual que el “AUXILIO DE INVIERNO” representa.

No importa que los que a él se acojan lleven sangre de equivocadas rebeldías o sientan en sus carnes el desgarrón de todas las injusticias. Nuestra Falange no entiende de selecciones cuando de practicar el BIEN SE TRATA.

Para nosotros basta conque sean españoles y humildes, cuanto más humildes y más necesitados mayor será el calor de HERMANDAD que la Falange les dé.

## FLECHAZOS

*Para cortar de raíz la actitud de violencia de los uertanos, Madrid la Casa roja matriz con sucursal en Valencia*

*envió unos milicianos para que, con mano dura, —Caines de sus hermanos— a los pobres valencianos los metieran en cintura...*

*Y a Galarza, el “socio” aquél a quien Azaña le plugo hacer un angel (Luzbel), le asignaron el papel que le cuadra: el de verdugo.*

*Y ese hombre, que es una fiera cuando dispone de un coche y ve libre la frontera, ha saltado la barrera y ha comenzado el desmoche...*

*Y en el rojo paraiso valenciano—asi lo quiso el iorobado de Riga—, hay tiros a la barriga, disparos sin previo aviso...*

*Triste sino, como ves, el de esa roja mascota: primero, escapa por pies, luego, a sus gentes explota y la degüella después...*

*Hombre de rencores lleno que lleva en su ser la marca del odio al valer ajeno, reyezuelo de esa charca de lágrimas, sangre y cieno,*

*hoy le cabe el triste honor, a este funesto sujeto erigido en dictador de ser por allá un completo “Angel exterminador”...*

EMILIO MATO

*La Cruz Roja, simboliza universalmente, compartir el dolor con los que sufren.*

*Toda persona de humanitarios sentimientos debe pertenecer a la Cruz Roja.*

ANUNCIOS.—Esquelas.—Noticias.—Reclamos.—Remitidos.—Todo según texto, plana y sitio; a precios muy convenientes.

## LA FALANGE HEROICA

No pasa día sin que en la ruta, áspera y dura, del glorioso despertar de España, la Falange no clave el hito de algún hecho heroico, de alguno de esos actos que son honra de España, y orgullo de los camisas azules, que por ella, por nuestra España, hoy, como ayer y como siempre, saben luchar y saben vencer con el entusiasmo viril de sus corazones fuertes.

En honor de unos héroes de Nuestra Falange, habla hoy, para rendirles el homenaje de la recompensa valerosamente conquistada, la voz del Alto Mando de los Ejércitos Nacionales, que narra así la proeza de unos bravos.

«S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, se ha servido conceder la Medalla Militar al Jefe de Falange José Martín Pérez, por los méritos contraídos por él mismo y que a continuación se expresan:

«Burgos 1.º de febrero de 1937.—El General Jefe, Germán Gil Yuste».

### Méritos que se citan

«Al mando de veinticinco falangistas, supo resistir sin desmayar un momento en la trinchera, cuya defensa tenía encomendada en la provincia de Teruel, logrando rechazar el ataque enemigo en la parte del frente correspondiente, haciendo retroceder a los tanques contrarios. En todo momento demostró un elevadísimo espíritu».

«S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, se ha servido conceder la Medalla Militar al Subjefe de Centuria de Falange Española, don Venancio Martín Sánchez, por los méritos contraídos por él mismo y que a continuación se expresan:

«Burgos 1.º de febrero de 1937.—El General Jefe, Germán Gil Yuste».

### Méritos que se citan

«En las primeras horas de la noche del 23 de noviembre, el enemigo, amparándose en la obscuridad y en el fuerte temporal de lluvias, atacó por sorpresa a la posición avanzada de San Benito, Robledo de Chavela (Madrid), que estaba defendida por una Compañía de fusiles del Batallón de la Victoria, una Sección de Ametralladoras del Grupo de Tenerife, la Octava Centuria de Salamanca y una Falange de la Centuria 24 de julio, de Valladolid y como Jefe de la posición el Capitán don Adolfo Calenli, del 6.º Batallón del Regimiento de Toledo. Apenas iniciado el ataque, se vió al citado Capitán sorprendido con la presencia de tres milicianos rojos, que le amarraron fuertemente por la espalda, en tanto otro le amenazaba con un fusil; a los gritos de auxilio del Capitán y a los de viva Rusia que profería el enemigo, el Falangista Venancio Martín Sánchez, acude en su auxilio y sin fijarse en la superioridad numérica del enemigo, da muerte de un golpe de maza con el fusil, al que de muerte amenazaba al Capitán, liberta a éste y amarra a los tres rojos que habían atado al Jefe de la posición y dando gritos de ARRIBA ESPAÑA, logran rechazar al enemigo que deja numerosos muertos abandonados, y se le hacen quince prisioneros en el interior de la posición. La conducta del referido Falangista hizo cambiar la faz del referido combate.»

Así es la Falange

¡ARRIBA ESPAÑA!

JORNADAS DE LUCHA EN MADRID

# Combate, prisión y huída del Madrid rojo

Comenzamos hoy a publicar un breve y emocionante diario de un nacional-sindicalista, poseedor de una ilustre antigüedad en la Falange, que fué actor fervoroso y decidido en todas las luchas de nuestro Movimiento. Nuestro camarada, cumpliendo su deber, participó en la defensa del Cuartel de la Montaña y pudo hacer pocos días, a través de muchas dramáticas incidencias, pasar la frontera de Junquera, evadiéndose de España.

Dice nuestro camarada:

«El 18 de julio del año pasado, la sexta Centuria de Madrid, a la que yo pertenezco, se reunió en un café, a las cuatro de la tarde. Estábamos preparados para cumplir las órdenes del Mando y luchar al lado de los militares para redimir a España. Era un día de calor bochornoso. Empezaron a vigilarnos y nos trasladamos de aquel café. Vimos grupos de individuos armados, los cuales, en nombre de la C. N. T., empezaban a tomar posiciones.

Todavía no había llegado nuestra hora y se nos ordenó que permaneciéramos en nuestras casas sin perder los contactos. A las seis de la mañana, un enlace nos dió la orden de concentrarnos. Yo reuní un grupo bastante nutrido y después de unas horas de inquietante espera se nos dió la orden de concentrarnos en los alrededores del Cuartel de la Montaña y entrar en éste con los brazos en alto. Yo fui a despedirme de mi madre, que me dió su bendición y me dió que si estaba decidido irrevocablemente fuera con firmeza a la lucha. Me dirigí a buscar a otros camaradas. Nosotros, los que estábamos en el Cuartel, tuvimos las armas en la mano y contribuimos unos con sangre y otros con sacrificio a la causa Nacional-sindicalista.

Me encontré a mi hermano, Nacional-sindicalista, como yo, y nos despedimos con un apretón de manos

## Hierros - Ferrería

**FLAVIANO BALLESTERO**

SAN GIL, 7

## Batería de cocina

**TUBERIAS**

## Artículos Agrícolas

(13)

## CAFE RESTAURANT

# Lisboa

El mejor de la provincia

Se sirven banquetes desde **OCHO pesetas** en adelante.

**- Servicio esmerado -**

ARTICULOS GARANTIZADOS

San Gil, 3

(10)

Virlato, 3

y una mirada que condensaba toda nuestra emoción.

—Cuidado—me dijo.

—Cuidado—le respondí.

Hasta llegar al cuartel fuimos cacheados varias veces por milicianos rojos. Al llegar a la plaza de España encontramos el cuartel totalmente rodeado de milicianos, guardias de Asalto y coches blindados. Dimos la vuelta por la calle de Mendizábal en busca de alguna ocasión propicia para entrar en el cuartel. Otros camaradas esperaban lo mismo que nosotros. Por convenio tácito no nos saludamos. Oímos varios disparos y un gran revuelo de milicianos y guardias de Asalto. Entonces decidimos tomar un tranvía en la calle de Ferraz y al llegar a la altura del cuartel nos tiramos en marcha. Milicianos que se hallaban en la calle de Luisa Fernanda nos dieron el alto y dispararon contra nosotros. Con los brazos en alto llegamos hasta el cuartel y entramos. Creo que fuimos los penúltimos en entrar. A las puertas había jefes de Falange. Todo fueron abrazos y aludidos.

Nos proveimos de uniformes de soldados. Yo llevaba la camisa azul debajo del uniforme. En la inmensa sala del cuartel del regimiento 31 nos reunimos los falangistas y se formaron por números las Centurias. A los que no conocían el manejo del fusil se les explicó. Eramos ciento ochenta y tres falangistas. A las ocho pidieron voluntarios para una misión de guerra. Nos adelantamos todos, pero fuimos elegidos la primera y la sexta Centurias. Se nos dió dotación completa de armamento. Decláse que íbamos a tomar Unión Radió. Pero la misión no fué esa, sino otra que ofrecía escaso peligro. Dormimos en camas de soldados y a las cuatro de la mañana nos despertó un toqua de cornetas. Cogimos nuestros fusiles y comprendimos que empezaba en aquel momento nuestra gran lucha por España, continuación de la que Falange sostuvo durante tres años anteriores al 19 de julio.

Empezamos a derribar tabiques para poner en comunicación a los diversos cuarteles. Amanecía en aquel día cálido de verano sobre Madrid y amanecía España.

Un avión de la Lape voló sobre el cuartel arrojando proclamas destina-

das a desmoralizar a los soldados. Los jefes se impusieron y renació la tranquilidad. Los falangistas nos situamos en los parapetos en que se nos destinó y a las seis de la mañana empezó el tiroteo. En nuestro sector cayeron pocos heridos. Vi caer un camarada con el estómago destrozado. Pedía seguir combatiendo y que no le dijéramos nada a su hermano, combatiente también. Vi a un Oficial con los ojos destrozados por la metralla, que quería continuar al mando de los soldados para que éstos no abandonaran el puesto.

A las diez de la mañana sufrimos un duro ataque y poco después empezamos a ver que la moral decaía. No es momento éste de explicar todo lo sucedido. Nosotros y cuantos pudieron escapar lo haremos algún día.

Yo, como enlace, tuve que recorrer los tres cuarteles y vi a los falangistas, oficiales y cadetes reírse de la muerte.

A las diez y cuarto ví asomar una bandera blanca en el patio de Zapadores, Disparamos y obligamos a retirarla. Bastantes combatientes se marcharon del patio, dirigiéndose al cuartel del regimiento 31. Otros camaradas y yo nos quedamos en el de Zapadores y al enterarnos de que había polvorín fuimos al comandante tres camaradas y yo para pedir permiso a fin de volarlo. Al llegar al cuarto de banderas ví a hombres que se suicidaban con sus pistolas. Nos concedieron el permiso y al dirigiéndonos al polvorín varios grupos de soldados, al grito de viva la República, nos tirotearon, hiriendo a un ca-

ANUNCIOS.—Esquelas.—Noticias.—Reclamos.—Remitidos.—Todo según texto, plana y sitio; a precios muy convenientes.

## LA UNICA

PELUQUERIA DE SEÑORAS

que no necesita hacer propaganda de su industria, porque la hacen sus clientes, es la de

## LAS TRES HERMANAS

Y NO OLVIDE: que es donde salen las mejores ondulaciones

Calle de Calvo Sotelo 19, Pral.-ZAMORA (1)

## SASTRERIA, GAMISERIA

Y NOVEDADES

**Claudio Rodriguez**

Gran surtido en Trajes y Gabanes

PLAZA MAYOR (7)

marada. Volvimos al cuarto de banderas y el comandante nos dijo:

—Muchachos, salid como podáis. Acaso podáis salir tirándoos por un desmante que da a la Estación del Norte.

Así lo hicimos. Rodamos doscientos metros tiroteados por los milicianos y guardias de Asalto y por ametralladoras. Fui herido de rebote dos veces. Los milicianos nos hicieron prisioneros y nos asestaron culatazos y machetazos. Nos llevaron hasta el paso a nivel que hay en la capilla de San Antonio Alm. encontramos otros detenidos. También habían sido apaleados y heridos. Los milicianos querían fusilarnos allí mismo. Un conductor cuyo rostro recordaré mientras viva nos pegó, hiriendo en la cabeza a varios camaradas. Los guardias de Asalto impusieron el criterio de llevarnos a la Dirección de Seguridad y que allí nos juzgasen. Antes de montar nos vejaron y maltrataron de nuevo.

Fué un viacrucis. Al pasar por el Puente de la Casa de Campo el conductor insistió que se nos fusilara allí. Mas un guardia que, si fué cruel en la lucha, se mostró noble con los vencidos, consiguió que se nos llevara a la Dirección de Seguridad por calles apartadas; pero a pesar de esto, fuimos apaleados por la chusma que se había lanzado a la calle y comenzaba la teoría de asesinatos, que todavía continúa. Al pasar por la calle de Alberto Aguilera, frente a un surtidor de gasolina vimos un retén formado por varios guardias civiles. Uno de nuestros camaradas, creyendo que estaría más seguro entregándose a los guardias, se tiró del camión. Los guardias viejos avanzaron para recogerle, pero el oficial que los mandaba quedó quieto y dió la orden de que el camarada fuese reintegrado al grupo que íbamos en el camión.

Este camarada fué apaleado bárbaramente por quienes nos custodiaban.

En la Dirección de Seguridad ni si siquiera nos tomaron declaración. Permanecimos dos días en un calabozo estrechísimo. Eramos treinta y seis personas. Nuestras heridas estaban abiertas. No nos curaban. No nos daban alimento. Veíamos sacar a los camaradas para asesinarlos. De un convento llegaron novicios de catorce y quince años, que fueron sacados por la noche para asesinarlos.

En aquella terrible incertidumbre sólo nos consoló ver cómo un hom-

bre, un guardia de Asalto, al ver que dos camaradas se habían desmayado por inanición, exclamó, llorando de rabia:

—¡Esto es canallesco! Que los maten de un tiro, pero que no los dejen morir de hambre.

Por fin, nos sacaron al patio y ese mismo guardia, que conmigo había defendido en la Estación de las Peñuelas una camioneta de periódicos durante la huelga de octubre del 34 y que sabía donde yo vivía, dió a mis padres la primera noticia de mi paradero.

A los tres días nos dieron el primer alimento y curaron nuestras heridas. Por cierto que se dió el caso de camaradas que tenían que ser trasladados al Hospital y que llorando pedían que no les llevaran. Unos guardias rojos hicieron este comentario:

—Estos canallas son de verdad camaradas. Prefieren que les fusilen juntos antes que salvarse uno solo.

Horas después nos tomaron declaración. Yo dije que había sido detenido en la calle vestido de paisano. Al salir del despacho policiaco ví una cara conocida. Era la de un médico que iba a recoger su brazalete. Este médico le comunicó también a mi padre donde yo me hallaba.

Y aquel mismo día nos sacaron a varios camaradas en un coche, custodiados por milicianos. Creíamos que nos iban a fusilar, pero nos llevaron a la Cárcel Modelo, lo cual, en aquellos momentos representó, para nosotros la dicha mayor. No sabíamos que entrábamos en un nuevo infierno...

F. R.

(Servicio de la Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda. Agencia de Colaboración.)

Todas las prendas de vestir que a vosotros no os sirvan, dad conocimiento de ellas a la Comisión del Auxilio de Invierno de F. E. de las J. O. N.-S. que las destina a los niños pobres.

## FARMACIA

# REBOLLO

ESPECIALIDADES NACIONALES Y EXTRANJERAS

PRODUCTOS QUIMICAMENTE PUROS

CALLE DE LA FERIA, 22

TELEFONO 1417 (12) ZAMORA

## El Buen Gusto

Confitería y Bombonería de

# LADISLAO FLOREZ

Santa Clara núm. 10, (Teléfono núm. 1.410).

En esta acreditada casa podrá el distinguido público adquirir los finísimos pasteles de mantequilla y crema vienesa como igualmente infinidad de artículos de primera calidad por lo cual esta especializada esta casa.

Diariamente los ricos Pasteles (VIVA ESPAÑA Y EMPAREDADOS)

VISITAD CASA FLOREZ (8) Especialidad en los encargos

**Notas del Gobierno civil**

Cantidades entregadas al excelentísimo gobernador civil y depositadas en el Banco de España con el destino que se indica.

La Sociedad de Socorros Mutuos de obreros Zapateros y oficios varios de Toro, 50 pesetas de sus fondos Sociales, para la suscripción nacional. Doña Emilia Guarido Campos, maestra Jubilada de Tamame de Suyo 5 pesetas para la suscripción nacional.

Don Saturnino Carrasco, vecino de Toro, una cruz de plata dorada para la suscripción nacional.

Doña Amalia Aparicio Rabadan de Villanueva del Puente, una sortija de oro, un portamonedas y una cadena de plata para la suscripción nacional.

**- FLECHAS - FLECHAS -**

Se ordena a todos los Flechas acudir mañana a las diez y media al Cuartel Nuevo, calle de San Pablo núm. 8, bajo; con el fin de ir a misa a la hora y sitio de costumbre y desfilar luego igual que los domingos anteriores.

Zamora 6 de febrero de 1937.—El jefe de Flechas, *Neira*.

**Del Ayuntamiento**

**Para los que piden sin necesidad**

Al hacer esta mañana la acostumbrada visita al señor Alcalde, nos manifestó que se encontraba agobiado por las diarias peticiones de socorro económico que llegan a él, la mayoría de las cuales, no suponen una verdadera necesidad para los interesados. Nos citó el caso de una familia que ha solicitado subvención económica, ganando el padre seis pesetas diarias; uno de los hijos cinco setenta y cinco; los restantes van a los comedores y además por tener otro de ellos en el frente, reciben los víveres que facilita la Asociación Patronal a las familias de los combatientes. Por lo tanto, nos ruega que desde estas columnas llamemos la atención del vecindario, para que se abstenga de formular las peticiones que no supongan una verdadera necesidad, puesto que ello redundaría en perjuicio de los que en realidad no tienen nada. Nosotros en esta hora nos hacemos solidarios de lo expuesto por el señor Alcalde, expresando nuestra firme resolución de que se cumpla en todos la verdadera justicia social, pues ya es hora de acabar con las recomendaciones y con los usufructos indecorosos.

**FIESTA ARTISTICA DE CARIDAD**

El Generalísimo Franco, con un sentimiento hondo y de elevada humanidad, ha dictado «que en ningún hogar falten pan y calor».

Falange Española, compenetrada muy íntimamente con la persona y las ideas del Generalísimo, ha sido la iniciadora, la creadora del llamado AUXILIO DE INVIERNO.

El Pueblo Español, de corazón jugoso y alma grande ha acogido esta idea con cariño; ha invadido hasta las esferas del arte, y una prueba de ello vamos a tenerla en Zamora el domingo 7 de febrero, a las diez y media de la noche.

La eminente actriz Carmen Díaz, corazón de mujer española, da, con generosidad espontánea su arte, para robustecer los fondos de AUXILIO DE INVIERNO, y al efecto el domingo 7 de los corrientes, a las diez y media de la noche, lucirá su arte exquisito representando LAS CINCO ROSAS, dedicando gran parte de los ingresos para que los ancianos e impedidos, los niños huérfanos y los sin Trabajos forzosos no sufran los rigores del hambre y del frío.

Esperamos que todos los zamoranos, que están dando tan intensas y desinteresadas pruebas de generosidad, contribuirán a esta obra de bien sentido patriotismo, concurriendo el domingo, a las diez y media de la noche a admirar y aplaudir a la gran actriz Carmen Díaz; con ello se deleitarán gozando del refinado arte de la actriz generosa, y tendrán la satisfacción de mitigar el dolor de los humildes y necesitados.

No fatten, se lo rogamos, el domingo a las diez y media de la noche.

**VIDA LOCAL**

POR LOS TEATROS

**El acontecimiento de mañana**

La eximia actriz Carmen Díaz, tan aplaudida por todos los públicos de España se presentará mañana en el coquetón Teatro Principal, poniendo en escena en la función de las siete y treinta la graciosísima comedia de Quintero y Guillen «Como tú ninguna».

La función de noche, con una generosidad y un altruismo dignos de sincero elogio, la dedica la señora Díaz en honor y beneficio de Falange Española, con el estreno de la comedia dramática en tres actos y en prosa titulada «Las cinco rosas» original de nuestros camaradas José Escudero y Jesús Paz Avelaira y la reposición del entremés Quinteriano «El Agua Milagrosa». El precio dada la magna categoría del espectáculo—dos cincuenta pesetas—es realmente irrisorio, por lo que no dudamos que el público de Zamora sabrá responder al simpático rasgo de la Compañía de Comedias de que nos ocupamos. Posee además la función el alien-



**La notable actriz española, CARMEN DIAZ, que mañana se presenta en el Teatro Principal, dedicando en honor y beneficio a Falange Española Local**

la función de las 10'20, con el ESTRENO de la comedia de actualidad **LAS CINCO ROSAS**, que el pasado jueves se estrenó con grandioso éxito en el Teatro Calderón, de Valladolid

te de que a ella asistirán los autores de «Las cinco rosas».

A propósito de esta obra y para anticipar a nuestros lectores algo sobre ella reproducimos a continuación la crónica de su estreno en Valladolid, el pasado jueves, que encontramos en «Diario Regional»: «A beneficio del «Auxilio de Invierno» se celebró ayer, a las siete de la tarde, en el Teatro de Calderón la función organizada por F. E. de las J. O. N. S. La sala, llena de público, presentaba animadísimo aspecto.

Asistieron el jefe superior de Policía, señor Romero, el gobernador civil, señor García de Diego, y el alcalde, señor Criado Sainz.

Por la compañía de Carmen Díaz, fué estrenada la comedia dramática en tres actos y en prosa, titulada «Las cinco rosas» y original de José Escudero y Jesús Paz Avelaira, afiliados de Falange Española. Ignoramos si estos son completamente noveles en el teatro; pero lo cierto es que han producido una obra de excelente calidad por todos conceptos; por su hechura literaria, por su animación escénica, por su enorme teatralidad, por la naturalidad de su diálogo, por su honda emoción y por su elevada orientación patriótica.

Trátase sencillamente de una pieza teatral de mano maestra. Todo en ella está ponderado con raro acierto: lo cómico, lo dramático, lo sentimental. El primer acto se reduce a una presentación de personajes perfectamente caracterizados: el padre, hombre recto y serio sin afectación, la esposa, que sabe conciliar con naturalidad el vivo amor a sus hijos con el recto amor a la Patria; el hijo entusiásticamente patriota, que desde el primer momento ha ido a defender la causa española con las armas como falangista; el hermano que no piensa más que en divertirse; y dos muchachas, también hermanas, sobrinas del matrimonio, la una mujer formal y de corazón, la otra casquivana y fría de sentimientos. En el segundo acto se plantea el conflicto—un conflicto de amor—ya que el hijo falangista que, herido en el frente, ha perdido la vista, está ilusionado por el amor de su casquivana prima, que no le quiere, y, en cambio, su hermana está enamorada de él, que ignora este amor.

En el tercer acto, con escenas de gran fuerza patética, el conflicto se resuelve de modo simpático, dándose el falangista ciego cuenta de quien es la mujer que le ama y de quien le desprecia. Al propio tiempo hay una fuerte reacción en el hijo que sólo pensaba en divertirse y que, ante el ejemplo de su hermano, viste la camisa azul y parte para el frente.

Lo más admirable es la naturalidad con que está desarrollada en sus tres actos la obra, en la cual la emoción se manifiesta con recias palpaciones en muchas escenas conmoviendo visiblemente al público. El diálogo es fácil, pero sobrio.

En suma, una obra que ha triunfado plenamente y por la propia fuerza de su valor teatral.

La interpretación magnífica. Carmen Díaz encarnó insuperablemente, con gran sentido femenino, la figura de la madre tiernamente amante de sus hijos, pero que sabe sobreponer a este amor el de la Patria cuando ésta lo reclama; Margarita Larrea, Maruja García Alonso y Rafaela Satorre, muy ajustadas a sus respectivos papeles; Rafael Bardém, dió adecuada entonación a la figura del padre; Vicente Soler y Joaquín Roa compusieron con acierto sus personajes correspondientes.

El público, arrastrado por la emoción y el empuje patriótico de la obra, interrumpió la representación con sus aplausos en algunos momentos y al final de cada acto prorrumpió en unánimes y repetidas ovaciones, que compartieron los autores con los intérpretes.

A no dudár el mismo acontecimien-

**Donativo a Falange**

En la Patronal de esta ciudad y con destino a las Milicias de Falange, el jefe local de Brime de Urz, camarada Ventura García, ha hecho entrega de diez pares de calcetines de lana y dos jerseys del mismo género, todo ello confeccionado por las «Flechas» de la Sección Femenina de dicha localidad.

**Madrinas de Guerra**

Por mediación de este diario solicitan Madrina de Guerra los falangistas de las centurias de Madrid, Félix Onrubia Molinero, Tomás Espinosa Méndez, Ramiro Durán Miguel, Cruz Alvarez Blázquez y Tomás Sánchez Lezami.

**Movimiento de población**

**Nacimientos**

Pedro Prieto Ramos.

**Defunciones**

María Antonia García Sánchez, 99 años.

Domingo Puerta Abad, 52 años.

Benita Tejedor Nogales, 86 años.

**CARTELERA DE LA EMPRESA «SANVICENTE»**

**Nuevo Teatro**

Hoy sábado: Butaca, 0,55

La emocionante película

«Paramount»

**Un hombre de mundo**

Creación de Willian Powel con Carole Lombard.

Mañana domingo: Butaca, 1,00

La sensacional opereta

«Paramount» extra-cumbre joya

**El soltero INOCENTE**

Creación de Maurice Chevalier, Baby Leroy y T. Twelvetrees.

**Teatro Principal**

El domingo: DEBUT

COMPANIA DE COMEDIAS

**CARMEN DIAZ**

Temporada de Carnaval

A las SIETE Butaca, 3'00

La bonita comedia de Quintero y Guillen.

**COMO TU NINGUNA**

Obra escrita para CARMEN DIAZ

A las diez y media Butaca, 2'50

(Función dedicada a beneficio de

**FALANGE)**

ESTRENO de la comedia de Escudero y Paz

**LAS CINCO ROSAS**

(Con asistencia de los autores)

Reposición del entremés de los Quintero

**EL AGUA MILAGROSA**

to artístico presenciado en Valladolid con el estreno de «Las cinco rosas» se repetirá mañana en nuestra capital máxime teniendo en cuenta, que también como allí, los fondos que se obtengan en la función servirán para cubrir las necesidades del «Auxilio de Invierno», de esta tan sacrificada Falange Española, que nada tiene, porque su mayor orgullo es repartir con los pobres cuanto posee. ROJO Y NEGRO

# Ultima hora de nuestra información

## El asunto de las colonias alemanas.--Portugal rechaza el plan de control.--Uu interesante discurso de Goering

### Crónica telegráfica

#### Largo Caballero silbado en su visita al frente de los rusos

Por el **TEBIB ARRUMI**

Navalcarnero (a las diez y treinta y seis).—Se acentúa el mal humor por estas latitudes, tras de una tarde apacible y una noche enteramente estrellada, que nos hacía concebir esperanzas de terminación de esta desesperante espera; hoy amaneció más nublado que nunca y cayeron varios chubascos, que habrán contribuido a empeorar el mal estado del piso. En ningún sector cabe señalar suceso alguno de importancia; por la parte de Boadilla, el enemigo cañoneó con alguna insistencia, contestándole nuestras baterías.

Por cierto que ocurrió un incidente providencial, que pudo ser trágico: un servidor de una pieza de quince y medio, elevaba hasta su cañón un proyectil cuando oyó distintamente el silbido que precede la llegada de una bomba enemiga; el muchacho se tiró al suelo con su carga, en el momento mismo en que a su lado cayó el pepinazo rojo, momento que fué de terrible angustia, en que al estallar la granada enemiga, lo haría también la que el artillero llevaba en sus brazos, con tan catastrófico efecto consiguiente; pero Dios no lo quiso y el proyectil enemigo no estalló, ni por lo tanto sufrió daño alguno nuestro vale-

roso soldado, quien por cierto, para celebrar su buena suerte, pidió y obtuvo permiso para disparar por su cuenta aquel proyectil, que había estado a punto de destruirlo.

Hoy se han pasado milicianos, que cuentan y no acaban sobre la indisciplina reinante en el campo enemigo, asegurando que a diario se registran protestas colectivas y que ayer, en la visita que hizo Largo Caballero a algunos sectores del frente, tuvo que escuchar las «reclamaciones» que en tono amable le hicieron, no sólo las milicias nacionales marxistas, sino los jefes de las unidades extranjeras, algunos de los cuales llegaron a amenazar con que dejarían España si no se mejoraba la alimentación de los internacionales y no se aumentaban los días de descanso, pues parece ser que ahora los tienen de servicio permanente de trincheras durante quince días, con dos solamente de reposo en Madrid.

En resumen, que la imitación que ha querido hacer Largo Caballero de la visita de Franco a sus soldados, ha sido un disparo que salió por la culata, y probablemente no le quedarán al líder soviético ganas de repetir la función.

#### Universidad de Salamanca

RECTORADO

Suspensión de vacaciones

Suprimidas por la superioridad las fiestas de Carnaval, quedan anuladas las vacaciones tradicionales en los centros de enseñanza, por este año.

El rector, *Esteban N'adruaga*.

#### No les dejarán decir lo que pasa

Lisboa.—Noticias llegadas de Málaga anuncian que han entrado en la capital numerosos periodistas extranjeros para mandar informaciones a sus respectivos países sobre la situación de los rojos, aunque dudamos que puedan decir la verdad, puesto que el lápiz de los comunistas se lo impedirá.

#### Ante los ojos del mundo

Londres.—Se ha inaugurado una Exposición de documentos y fotografías que prueban las atrocidades cometidas por los marxistas, primero en Rusia y luego en España, demostrando así las huellas de barbarie que deja el bolchevismo por donde quiera que pasa. La Exposición está siendo muy visitada y comentada favorablemente.

#### A lo que han llegado

Londres.—«Dayl Express» publica una información sobre la situación en Madrid, diciendo que a tal estado de hambre se ha llegado que se ven continuamente en las calles a los niños repartirse las migajas abandonadas.

En los cines solo se proyectan películas de propaganda soviética.

#### Uno que dice la verdad

Lisboa.—En uno de los diarios obreros de Barcelona ha publicado un artículo el jefe de la columna «Rojinegra» catalana, Tomás Tobías, con el título «Lo que pasa en Barcelona es intolerable y hay que acabar con ello». En él, entre otras cosas, dice lo siguiente: «Los milicianos que regresamos del frente sufrimos una profunda decepción al encontrarnos con el menguado espíritu revolucionario que aquí existe y la nueva burguesía, mucho peor que la que habíamos desechado. Continúan igual que antes las diversiones y se derrocha mucho dinero en vicios, mientras en la vanguardia se carece de lo indispensable. Todavía abundan los señoritos, que antes llevaban abrigo y sombrero, y ahora usan cazadora y pistola y viajan en coches requisados. Hay que acabar con este estado de cosas, cueste lo que cueste, imponiendo la vida austera en la retaguardia».

El artículo ha causado hondo revuelo en la Generalidad.

#### Los manejos de Rusia

Roma.—Ha podido esclarecerse la reciente campaña de Rusia sobre el supuesto desembarco de tropas nacionales en Marruecos, pretexto para provocar una guerra franco-alemana. Para hacer esta campaña se pusieron a disposición de Euramonoff y de Mayoski, delegados rusos en París, veinticinco millones de francos, de los puestos por Canallero a disposi-

ción del Krenlim. Al mismo tiempo el Komitern envió agentes pagados al Norte de Africa y Francia, cuyos nombres también se conocen, comenzando en seguida la insidiosa campaña «L'Humanite», lanzando en este periódico las falsas informaciones que lograron interesar al mundo, para, quedar demostrada palpablemente la intención de la Rusia soviética.

#### La campaña de la Francia digna

París.—«L'Emancipation National», órgano del partido Popular francés, que acudilla el diputado Doriot, continuando su campaña en pro de la repatriación de los franceses que combaten al lado de los rojos, ha publicado últimamente, a toda plana, una convocatoria para el acto público que se celebrará próximamente en el Velódromo de Invierno y en del que intervendrán algunos voluntarios franceses, para testimoniar las crueldades a que han sido sometidos en las filas marxistas.

También hace resaltar el citado periódico que el número de franceses muertos en el frente se eleva a cinco mil.

#### Reunión de falsos intelectuales

París.—Se ha reunido la Asociación de Escritores para la defensa de la cultura, presidida por el jefe de la escuadrilla de los rojos, Matrov. Varios titulados intelectuales leyeron unas desfachateces que llamaron poemas y, por último, habló Matrov, para lanzar el consabido NO PASARAN y proclamar a continuación y como una paradoja, la indisciplina que reina en el campo marxista.

Señaló las cifras de cada uno de los partidos que componen el Frente Popujar y declaró que éstos no se entienden entre sí.

#### Un editorial acertado

Roma.—«La Tribuna», ha publicado un editorial señalando que el reciente proceso seguido en Rusia contra los troskistas revela el «progreso» bolchevique. Se lamenta el diario citado de que Inglaterra, ante estos hechos, permanezca con los ojos cerrados, que abrirá—termina—cuando esté empujada al borde del abismo y sea tarde para contenerse.

#### Falacias rojas

Luxemburgo.—Con motivo de las fiestas celebradas en el cumpleaños de la soberana, el embajador rojo Ossorio y Gallardo, y el representante ruso han pronunciado sendos discursos revolucionarios para tratar de justificarse ante los ojos del mundo civilizado. Claro que no hablaron de los atropellos cometidos en el territorio español dominado por ellos.

#### Acogida favorable

París.—Ha sido acogida favorablemente la nueva revista «España Sangrant» en la que se muestran pruebas de la barbarie de los rojos españoles. La opinión ha comenzado a reaccionar visiblemente en favor de la causa nacional.

## ULTIMAS NOTICIAS

### Portugal no acepta el control

Roma.—El Gobierno portugués ha manifestado al embajador de Inglaterra en Lisboa, que no puede aceptar el plan de control, por considerarlo depriamente para la soberanía del territorio portugués.

### El programa del Gobierno japonés

Tokio.—Se ha hecho público el programa del nuevo Gobierno nipón. Este abarcará los siguientes puntos: Intensificación diplomática; fortalecimiento de las defensas nacionales; impulsión industrial y estabilización económica.

### Precauciones y destierros en Rusia

Riga.—Por orden de Stalin, se han montado guardias especiales en torno a los diplomáticos extranjeros. Esto se debe a la situación porque atraviesa Moscú, la que empeora de día en día. Según algunas personas huídas del país de los soviets, todas las noches salen trenes cargados de desterrados para Siberia, y las detenciones son incontables, ascendiendo las practicadas en los últimos días a más de diez mil.

### La lluvia desluce los festejos

Manila.—A causa de los grandes aguaceros que han descargado hoy sobre la capital, las ceremonias religiosas que habían de celebrarse en el Parque Luneta, con motivo del Congreso Eucarístico, han quedado reducidas a la radiación, únicamente, de algunos discursos. El éxito del Congreso ha sido tau grande que ha superado los cálculos más optimistas.

### Interesante discurso de Goering

Berlín.—Goering ha pronunciado un discurso en el que ha manifestado, refiriéndose al de Eden, sobre la política alemana, que su nación no trata de dividir a Europa en dos bandos, y si solamente impedir, a toda costa, que el látigo soviético, que esclaviza hoy a ciento ochenta millones de habitantes, consiga, como lo pretende, oprimir a otras naciones. El Gobierno del Reich impedirá, pues, que la tea incendiaria del comunismo, que amenaza destruir hoy a Francia y a España, se extienda a toda la vieja Europa.

Refiriéndose a Checoslovaquia, dice que no se explica como, tratándose de una nación de aviación modesta, se están construyendo tantos aeródromos. Y es, que no cabe duda, están destinados a Rusia. Así, pues, Checoslovaquia va a convertirse en la nave portaaviones de Moscú. Por esta razón, es por lo que Alemania es lá preparada para la guerra.

### El asunto de las colonias

Londres.—En los círculos políticos se espera que el embajador de Alemania, Rivemtroff, será recibido en breve por el sucesor del señor Edem, en la cartera de Negocios Extranjeros, señor Haliffax, al que entregará un memorándum relativo al reparto de las colonias, tomando por base el discurso de Hitler. El señor Haliffax, pondrá en seguida en conocimiento del Gobierno inglés, dicho memorándum, y hará saber a continuación al embajador alemán los puntos de vista de su Gobierno sobre dicho asunto.

En el Memorandum se dice también, que Alemania está dispuesta, para garantizar la paz europea, a firmar un nuevo pacto de los cinco, siempre que en el mismo no intervenga, ni directa ni indirectamente, el Gobierno de Moscú, pues en tal caso, se retirará de las deliberaciones que se llevarán a efecto con este objeto.

### Una conferencia de Giménez Caballero

Milán.—Anoche a las diez y media, por el micrófono de Radio Milán, pronunció una alocución el conocido escritor español Giménez Caballero, dirigiéndose, como falangista de la España Nacional, a los que combaten en las filas rojas y a los que anunció su próxima liberación. Transmitió la pena que tienen los italianos por los horrores cometidos.

Terminó su alocución con las siguientes palabras: «Camaradas de la Falange, soldados de España, gentes de segunda línea; estad orgullosos de trabajar cada cual con las armas en la mano en el puesto que os corresponde para eliminar el comunismo».

El mundo ya sabe que solo puede haber una España eterna e inmortal: La que defienden los camaradas que levantan el brazo con la mano extendida, lu que fué siempre la mano derecha de Roma, la que grita: ¡ARRIBA ESPAÑA!; la que defiende el Ejército. ¡Viva Franco!...

### Nuevos incidentes en Polonia

Varsovia.—Un grupo de militantes del partido «Judfos fascistas», a quienes acudilla Soboniski, han asaltado el llamado «Bureau de Palestina» destruyendo los muebles y

los archivos y produciendo un herido. La policía detuvo a 25 personas. El hecho obedece a haberse negado el pasaporte para Palestina a los jóvenes judfos del Grupo fascista.

**Editorial IMPERIO - Zamora**

**Siguen las deserciones**

Perpignán.—No transcurre día sin que pasen la frontera, de regreso de España algunos de los engañados, que fueron a luchar al lado de los bolcheviques de España.

No hace muchos días llegaron unos veinticinco franceses, los que refieren lo mal que fueron tratados en las columnas rojas a las cuales se les destinó. También confirman las elevadísimas bajas que han sufrido los internacionales, algunas de cuyas unidades han quedado materialmente deshechas.

**Se agrava la situación**

Bilbao.—El intento de reaccionar a la población civil, sigue tropezando con grandes dificultades, más que nada por la carencia de artículos, toda vez que falta uno de los elementos esenciales, el pan. Las cosas siguen formándose con los consiguientes incidentes que degeneran, muchas veces, en serios disturbios.

*Los Flechas agradecerán a V. la entrega de un libro para su Biblioteca, instalada en el Cuartel de Flechas,  
— San Pablo, 8. —*

*La reducción circunstancial de la superficie de los periódicos, es obligatoria y de carácter general para toda la Prensa de España.*

**ESTAMPA RURAL**

**Héroes de retaguardia**

Durante seis meses que han pasado de la fecha gloriosa en que se inició esta Santa Cruzada de nueva Reconquista, las gestas más heroicas y hechos de guerra más salientes, fueron esculpiéndose diariamente en la Prensa y en el Libro, como mármoles imperecederos, para que sirviendo de alimento espiritual, justipreciar—acaso, no en todo su valor—hazañas que llenaron de gloria a quienes todo lo emprendieron por Dios y por España.

Esa larga cadena de acciones sublimes, que van forjando la historia de la España que amanece anhelante de Justicia y de Paz, no sólo ha servido para poner de manifiesto el exponente de una Raza que atesoraba en las entrañas de su vieja Historia virtudes excelsas, que tras conquistar mundos, logró que en sus dominios «no se pusiera el sol», si que también logró que en retaguardia hubiera Españoles con corazones que marchasen al unísono de la vanguardia heroica y habida cuenta de su sacrificio, privaciones, trabajo y cuantas molestias la guerra lleva consigo, pudieran éstos, ostentando dignamente su condición de tales, pudieran hacerse acreedores al aprecio y consideración de esos bravos soldaditos, de esos intrépidos guerreros de Falange y demás milicias nacionales que con su esfuerzo de titanes y con sus pechos valientes contribuyen a que en plazo corto nuestra victoria sea arrolladora.

A esas recompensas muy justamente merecidísimas, a ese tributo de

justicia que El Alto Mando prodiga con exactitud y precisión, en plano muy distinto y que, no admite comparación hagamos justicia anotando la que a plena satisfacción se tienen ganada obreros y clase media, especialmente los obreros que, no solo han dado orgullosos y satisfechos sus hijos sino que a la hora del donativo, «Plato Unico», «Aguinaldo del Combatiente» o colecta voluntaria para cubrir otras atenciones de guerra lo hacen con gran patriotismo y siempre dentro de sus escasas medias con esplendidez.

Vaya por delante el botón de muestra. Una colecta voluntaria ante patriótico llamamiento de la excelentísima señora doña María Isabel de Franco hecho por Radio Nacional me permitió ser testigo de como una señora se desprendía de una docena de huevos de valor una setenta—lo único que tenía de venta—y entregaba como donativo una peseta! ya que no podía entregar prenda alguna. Este y otros mil rasgos de verdadera generosidad y tantos otros que no salen a la superficie en muchos hogares humildes que sirvan de lección, estímulo y acicate para poder ser acreedores al preciado calificativo de Héroes de Retaguardia como lo son estos que lo dan todo por la Patria.

E. VICARIO  
31-1-937.  
¡ARRIBA ESPAÑA!

Teléfono de IMPERIO 1570

TEJIDOS Y CONFECCIONES  
EL MEJOR SURTIDO EN  
**Teodoro Cifuentes**  
CAMISAS DE FALANGE Y CAZADORAS  
M. Benlliure, 1 (3) ZAMORA

**¡¡ MANCHEGOS !!**

Al anterior llamamiento que os hicimos para vuestro alistamiento en las Centurias Manchegas que se están formando, las cuales ayudarán a liberar de la tiranía roja a nuestra patria chica, la Mancha, han acudido algunos manchegos empuñando las armas.

Suponiendo que el resto no lo ha hecho por estar en otro puesto en la retaguardia, procurando que la vida sea normal, nos dirigimos ahora a éstos, en unión de las manchegas, esperando que en vista de que no pueden combatir, nos ayuden con donativos que utilizaremos en vestir a los paisanos ya alistados y que en breve marcharán al frente.

Si no lo hacéis de esta forma, ni sois españoles ni tampoco buenos manchegos; cada uno que mande lo que le permita su situación económica; pero que procure ayudar, pues en estos momentos necesitamos la unión de todos.

¡ARRIBA ESPAÑA!  
El Jefe de F. E. de las J. O. N-S. de Ciudad Real.

**LECTOR: Contempla con orgullo a nuestros heridos; obséquiales en la medida de tus fuerzas, que ellos han hecho el sacrificio de su sangre.**

**Entre dos amigos**

¿Cómo le va a V. Don Pedro? muy bien; ¿y a V. Don Andrés? Qué grueso se ha puesto V. Es que el médico me ha ordenado que no tome otros chocolates que no sean ESTE y SAN JOSE

PRECIOS DE SUSCRIPCION.—En Zamora: 2,50 pesetas al mes. En la provincia: trimestre 7,50 pesetas. Extranjero: año 60 pesetas. Repúblicas Hispano-americanas: año 30 pesetas! Se considera que continúa suscripto al periódico el que no lo devuelva a la Administración del mismo Descuentos para vendedores y coresponsales. Número suelto, 15 céntimos. Número atrasado, 25 céntimos.

**Casa MATOS**  
Puentica, 1 (11) ZAMORA

¡Mobiliario para Oficinas y Sindicatos de Falange Española!  
**PRECIOS ESPECIALES**  
El «HIMNO» de FALANGE en discos  
Insignias de FALANGE varios modelos  
Retratos del Generalísimo Franco y Primo de Rivera  
**GRAN BAZAR de Salvador García Vilaplana**  
Santa Clara, 2. Zamora (15)

**Poseedores de valores del Estado**

y especiales, que tenéis que hacer declaraciones juradas y detalladas de cuantos poseáis ANTES DEL DIA 9 de FEBRERO ACTUAL; para asesorarse bien y no incurrir en omisiones que les perjudicarían, diríjanse con urgencia a

**Pablo y Benito Junquera**  
CORREDORES OFICIALES DE COMERCIO  
quienes se encargan de hacerlas con precisión y presentarlas en Hacienda por su mediación por ser también Gestores Administrativos Colegiados (antes Agentes de Negocios).  
SANTA CLARA, 33 Y 34 (Frente al Banco de España) TELEFONO 1611 Zamora (17)

**Abrigos y Pellizas**  
en las MEJORES condiciones de PRECIO en la...  
**Casa de los GABANES**  
**EMILIO PRIETO**  
Sagasta, 35 (4) ZAMORA

**Viuda de Florencio Rueda**  
ALMAGEN DE COLONIALES  
FABRICA DE Harinas y Jabones  
(14) ZAMORA

**¿Busca V. un periódico de amplia y seria información?**  
Suscríbese a "IMPERIO"

**Boletín de suscripción**  
Sr. Administrador de "IMPERIO" Avenida de José Antonio Primo de Rivera, 6. --- ZAMORA

Don ..... (Nombre y dos apellidos)  
vecino de ..... (pueblo, línea y cartería)

desea suscribirse al diario «IMPERIO» por un (1) ..... para lo cual remite por Giro Postal la cantidad de pesetas ..... importe de dicha suscripción.

(Fecha) (Firma)

(1) Trimestre, 7,50 ptas.; Semestre, 15 ptas.; Año, 30 ptas.

ESTE NUMERO CONSTA DE SEIS PAGINAS  
**“EL NOROESTE ZAMORANO”**  
(Sociedad Anónima)  
Transporte de viajeros de Zamora a Puebla y Benavente a Mombuey.  
**Salida de Puebla**  
A las siete de la mañana. — Y de —  
**Zamora y Benavente**  
(16) — A las tres de la tarde.

**Gran Restaurant «LAS CUATRO NACIONES»**  
Servicios esmerados  
Precios económicos  
Plaza Mariano Benlliure número 6 Zamora.—Teléfono 1625 (9)





## Las heroicas fuerzas del Ejército del Sur, logran un importantísimo avance, en dirección a Málaga

### Para los marinos

El «Boletín Oficial del Estado», fecha de ayer, publica un decreto ampliando al personal de las distintas actividades de la Marina mercante, tengan acceso a la reserva de la marina naval, según el decreto número 104.

### Compañías de Seguros

De la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, publica dicho periódico oficial una orden, dictando las normas a que han de sujetarse las Compañías de Seguros, para su desenvolvimiento y en sus relaciones con el Estado.

### Comisiones depuradoras

También de la Presidencia de la Junta Técnica, se publica otra orden disponiendo, que las Comisiones depuradoras del personal docente extiendan su misión a las Fundaciones Benéfico-docentes.

### Fiestas de Carnaval

Por una orden del Gobernador general del Estado, se prohíbe en absoluto las fiestas de Carnavales.

### Ni por esas

Perpignán.—Se reciben noticias de Cataluña de las que se desprende que la situación del Gobierno de la Generalidad se va haciendo cada vez más difícil, pese a las constantes concesiones que «El Pajarito» hace a los extremistas, para ver si de esta manera logra quietarlos.

Tampoco es nada airosa la postura en que ha quedado Comorera después de su último discurso, en el que—al decir de sus partidarios—habló con una claridad dañosa para los elementos de la retaguardia.

### La ofensiva

#### contra Azaña

Bayona.—El cambio de táctica que se viene observando en los diferentes grupos que integran el Frente popular, y de lo que dió la pauta

Azaña en su discurso, no es seguido por los anarcosindicalistas; que renuevan sus ataques al ridículo presidente de no sabemos qué república.

### ¿Pero quedarán riquezas..?

Valencia.—Llegó a esta capital el secretario del Partido Comunista francés, Dauret, el cual, hablando con los periodistas, dijo que era preciso, para ganar la guerra, acatar todas las órdenes Largo Caballero.

Dijo, también, que no se explica cómo los católicos de España no apoyan a los obreros rojos; pues es la única forma de que puedan conservar sus riquezas artísticas, una vez terminado el movimiento revolucionario.

### Otro saqueo

Cádiz.—Se sabe que los bárbaros rojos han desvalijado el Museo de Málaga, cuyos cuadros mejores han sido llevados al extranjero, y otros vendidos allí o destruidos.

### Un aprovechado

Tenerife.—Se ha confirmado la huida a Francia de la familia del general Miaja.

Hablando de ello, Miaja ha dicho que él no había ido al extranjero, sino un hijo suyo, que va de Cónsul a Alejandría. Yo—terminó diciendo—no saldré de Madrid.

Hasta que empujen—decimos nosotros.

### Pobre municipio

Valencia.—Ha quedado constituida la nueva Municipalidad, de la que forman parte tres socialistas, tres sindicalistas, tres comunistas, tres republicanos de izquierda y otros tres de Unión republicana.

### ¿Crisis en la Generalidad..?

Tenerife.—Sigue diciéndose que es inminente una nueva crisis en el Gobierno de la Generalidad, con el fin de reforzarlo y poder dar la batalla a los anarquistas, que cada día se muestran más rebeldes a toda disciplina.

### Como si fueran borregos

Valencia.—El Gobierno ha decidido distribuir los niños que se evacúan de Madrid y otras zonas, entre Holanda, Francia, Rusia y Bélgica. Triste sino el de esas inocentes criaturitas.

### Piden el cambio de Gobierno

París.—En la Cámara, el diputado Renán, ha dicho que en vista del peligroso rumbo que han impreso a Francia los hombres del Frente Popular, es impone un cambio de Gobierno, o la total rectificación de la política que viene siguiendo.

### Homenaje a un pistolero

Barcelona.—En esta ciudad se prepara un homenaje al célebre pistolero e «ilustre bandido» Ascaso, jefe de otra especie de Gobierno creado hace algún tiempo en el frente rojo de Aragón.

Al acto, naturalmente, asistirán sus «camaradas» de la Generalidad y otras «personalidades» dignas de tal «sujeto».

«Nosotros, desde que nació el movimiento, hace años, hemos estado clavando uno a uno en la Historia nombres de héroes, asombro de valentía, de decisión y de coraje.

M. HEDILLA"

Febrero

6

SABADO

### Otro partido... a estas horas

Madrid.—Se ha constituido en Bilbao, Asturias y Santander, un nuevo Partido Socialista, completamente distinto al que venía funcionando en dichas localidades.

### A por «boquerones»

Madrid.—Oficialmente se ha confirmado la salida de Klever para Málaga, de cuya defensa ha sido encargado.

Ya pueden los milicianos rojos malagueños dormir tranquilos con un hombre que va a todo... menos a defenderlos.

### Visitas

Barcelona.—Han visitado a Companys el ministro soviético del Gabinete de Euskadi, Irujo y el ex consejero de la Generalidad Tomás y Píera. Se desconoce lo que trataron.

### Del viaje de Largo Caballero

Madrid.—Acompañado de sus hijos, se encuentra en esta ciudad Largo Caballero, el cual ha celebrado una extensa conferencia con Miaja y Pozas, abordando la situación porque atraviesa Madrid.

### Muy agradecidos

Barcelona.—La Generalidad ha hecho pública una nota en la que expresa a Stalin su reconocimiento por la ayuda moral y material que les ha presta «y sigue prestándole» y a los extremistas de Cataluña.

Lo que no dice la nota es lo que les ha costado esa ayuda.

### Desvaneciendo un pretexto

Londres.—Se comenta el ridículo en que ha quedado el gobierno ruso de Valencia al contestar a la reclamación hecha por el Gabinete inglés, por el bombardeo de un crucero de dicha nacionalidad.

Dijeron de Valencia que todo había sido obra de una confusión, por creer que se trataba del buque nacionalista «Canarias». Pues bien, la prensa inglesa publica en primera plana la fotografía de los dos barcos, para demostrar que no hay confusión posible.

## Resumen de la jornada de ayer

Las gloriosas fuerzas del Ejército del Sur, han puesto de relieve, una vez más, su ardor combativo y su excelente espíritu.

En la jornada de ayer, en un arrollador avance, en dirección a Málaga, han progresado más de diez kilómetros, ocupando Zafarraya, Boquete de Zafarraya y Puerto de los Alizares, por una parte, mientras otras columnas adelantaron sus líneas partiendo de Marbella.

La derrota del enemigo, en esta brillantísima acción, fué completa, huyendo, como siempre, a la desbandada, ante el empuje de nuestras fuerzas, que en algunos puntos de ese frente lo persiguieron largo trecho.

Si es cierto—como dicen noticias de Madrid—que el general soviético, Klever, está encargado de la defensa de Málaga, hay que convenir que no ha podido tener un debut más desastroso.

El material de guerra abandonado por el enemigo en el terreno de estos últimos combates, es cuantiosísimo, no habiéndose procedido, todavía, a su recuento. Es grande, también, el número de bajas que se le ocasionaron, entre las que se encuentran varios oficiales, prueba de la importancia de la derrota que sufrió el enemigo.

### Todos iguales

Barcelona.—El gobierno de Companys, ha acordado conceder los mismos derechos a la mujer que al hombre, demostrando así—según comenta su prensa—, que «El Pajarito» es hombre moderno un demócrata puro.

Con esta medida «tan trascendental», seguramente que estarán encantadas las mujeres, aunque no tengan pan ni muchas de las tantas cosas que faltan en Barcelona.

### Aparecen los restos del avión

Londres.—El avión de «El Dayle Telegraf», al que se buscaba desde hace unos días, ha aparecido completamente destrozado, y carbonizadas las cuatro personas que iban en él.

### Un porvenir trágico

Barcelona.—En un acto de la Confederación Nacional del Trabajo, uno de los oradores, después de arremeter, como todos, contra Azaña, hizo una declaración interesantísima para los suyos, sobre los que cayeron sus palabras como un chorro de agua helada.

Dijo que la colectivización de las industrias, había traído, como consecuencia, la paralización de muchas de ellas, las que, por otra parte, sería punto menos que imposible levantar, por faltar técnicos y especialistas.

En la tierra—agregó—sucede algo peor; se ha abandonado el campo, no se ha hecho la siembra en muchas comarcas, y esto quiere decir que como la guerra se prolongue unos meses más, muy pocos, tendremos que rendirnos por hambre.

Estas palabras causaron—como decimos—gran impresión en el auditorio.

ANUNCIOS.—Esquelas.—Noticias.—Reclamos.—Remitidos.—Todo según texto, plana y sitio; a precios muy convenientes.

### ¡Alerta los usureros!

## El general Moscardó impone 20.000 pesetas de multa a un avaro

Soria.—Los periódicos de esta ciudad publican la siguiente nota remitida por el general Moscardó, jefe de la División de Soria:

«El vecino del pueblo de Olvega, de esta provincia, Pedro Vilar Calonge, persona de buena posición económica, dedicado desde hace años a la actividad lucrativa de facilitar préstamos a interés usurario, explotando las necesidades de la clase humilde, demandó recientemente por falta de pago de 125 pesetas en el Juzgado municipal de la citada localidad, a la vecina de Fuentes de Agreda Vicenta Jiménez Martínez, haciendo caso omiso de sus ruegos; ya que la triste situación económica por que atraviesa, debido en gran parte a la circunstancia honrosa de tener sus cuatro hijos—dos de ellos voluntarios—luchando en los frentes de combate con las fuerzas nacionales, le impedía pagar en el plazo perentorio que su acreedor exigía.

Este proceder antipatriótico del señor Vilar, contrario al espíritu de justicia social que anima al Movimiento Nacional, debe ser divulgado para su propia vergüenza; y a fin de evitar la repetición de casos análogos tan bochornosos, he impuesto al citado señor la multa de VEINTE MIL PESETAS».